

# 探索艺术的多元表达和无限可能

## “小候鸟”们

### 上了一堂美育课



“小候鸟”们在创作。记者 崔引 摄

给断臂的维纳斯“加手臂”，转几个圈就能“演奏”出美妙音乐，为艺术大师的名作“找不同”……昨日下午，“礼迎亚运，筑梦成长”2023年宁波市关爱“小候鸟”系列活动分站——“探索艺术的无限可能”启动，孩子们来到了位于宁波东钱湖畔的华茂艺术教育博物馆，体验了一堂多元开放的美育课。

## 1 体验了多项多媒体“黑科技”

“小朋友们，你们看头顶的光柱像什么？”“像金箍棒！”“是竹子！”“像竹节虫”……刚进博物馆，孩子们就被屋顶的立柱灯吸引，在讲解员的引导下发挥了各自的艺术想象力。华茂艺术教育博物馆是中国第一座以“艺术教育”为核心的主题博物馆，设“艺术互动实践工坊”“艺术与教育之光”“艺术与科学之光”等展区，展现古今贯通、中西融汇、内外共生的艺术思想。

开场的互动提问，让“小候鸟”们都对接下来的博物馆之旅充满好奇。在博物馆的艺术互

动区，孩子们体验了多项多媒体“黑科技”——摆出射箭动作，屏幕画作中的小人就会同步射出箭矢；动动手指，就能给断臂维纳斯雕像“加手臂”；拖动屏幕上的小手，能设计完成一个DIY雕塑；在原地跳舞转圈，还能演奏出美妙的音乐……趣味项目充分调动了孩子们的视觉、听觉、触觉等感官，让他们对艺术的多元化有了进一步的理解。“原来艺术博物馆不是只有简单参观，还有这么多有趣的游戏，真的很有意思。”来自安徽的“小候鸟”肖以诺兴奋地说。

## 2 现场创作，亲身感受艺术的魅力

随后，在专业讲解员的带领下，孩子们穿过博物馆纯白的漫步式坡道，依次参观馆藏作品。

“大家知道这件作品中，作者的落款名藏在哪里吗？”“这幅画中，为什么树干是枯死的，树叶却这么茂盛？”“小朋友玩过‘大家来找茬’么，快来找找这个作品中特别的地方”……从西方到东方，从现代到古代，那些对孩子来说有鉴赏难度的艺术作品，在讲解员“儿童视角”的解说和一系列互动式的问答下，变得通俗易懂，且颇有趣味。

参观结束后，“小候鸟”来到了博物馆的美育空间，进行“青绿山水扇面画”创作。在老师们的指导下，孩子们在纯白扇面上勾描出山水轮廓，填涂或浓或淡的青绿色彩，亲身感受艺术的魅力。

参观体验接近尾声，“小候鸟”们却意犹未尽。“我们从老家来宁波过暑假，没想到还能参加这么好玩又有意义的活动，太好了！”在回程路上，曾涵霜、曾涵雅姐妹俩开心地分享着自己的体验和感受，纯真的脸上满是笑容。

接下来，2023年关爱“小候鸟”系列活动第七站“夏日网球特训营”将启动，活动组会带着孩子们到鄞州网球中心，来一场趣味网球课。如果你是“小候鸟”，你也想参加活动，可以下载甬派客户端，进入客户端页面下方的“服务”栏目，找到“最新活动”中的“2023年关爱‘小候鸟’系列活动”报名，也可扫描下方二维码，或拨打活动专线 0574-87685778（工作日 9:00-11:30, 14:30-17:30）报名。

如果您想帮助“小候鸟”，宁波晚报联合宁波市慈善总会共同设立了宁波市慈善总会流动儿童关爱基金，旨在筹集资金帮助身处困境中的流动儿童以及开展各类关爱流动儿童的公益活动。期待您能够加入我们，一起帮助身处困境中的孩子，微信扫描下方二维码就能参与。



活动报名二维码

慈善二维码

## 特别提醒

1. 每场活动的具体时间，请家长和孩子们关注《宁波晚报》和甬派客户端的新闻报道和活动预告。部分场次活动会因天气等客观因素调整安排。
2. 受场地等客观情况影响，每场活动均有人数限制。如果报名成功，会有工作人员在每场活动开始前和家长电话联系，确定时间和行程安排。
3. 参与活动的孩子原则上以小学一年级至六年级学生为主，年龄上下浮动不超过2岁，部分活动会邀请家长参与。活动期间，请遵守主办方安排。
4. 本系列活动为公益活动，全程不收取任何费用。

## 北仑房票政策： 选购“超市”内商品房 最高补贴5%

北仑区目前正在建设线下房源超市，选择超市里的房源，持房票购房者将有机会最多拿到房票票面金额5%的补贴。

### 房票的价值确定及使用

房票金额怎么确定？北仑区的规定是房票票面金额是被征迁人房屋价值补偿和相关补助等合计的总金额，搬家补贴费、临时过渡费、提前搬迁（腾空）奖励费不计入票面金额。

房票根据补偿安置协议发放。一份补偿安置协议出具的房票最多3张，票面金额原则上不少于50万元/张。

房票自出具之日起生效，兑付期限为12个月。其间，只能用于购房或实名转让。

每张房票只允许转让一次，且不得分割转让。受让人可在兑付期限内持票购房，除税收优惠外，其他权利与原房票记载人一致。房票转让至房地产开发企业名下的，不得再次转让。

每张房票限定一次性兑付。房票的兑付价值包括票面金额、截止兑付申请日的利息以及购房奖励，其中利息以票面金额为基数，在兑付期限内按月利率1.6%的标准计息。超出兑付期限的，取消以房票购房的资格和购房奖励，逾期期间不再计息。

房票记载人在兑付期限内未购房的，到期后可持房票向出具部门委托代付的银行按票面金额加12个月利息申请兑付现金，利息按照月利率1.6%的标准计算。

### 购房源超市内商品住宅再享利

值得注意的是，房票记载人持房票在北仑区行政区域内购买房源超市内商品住宅的，给予所购房屋价值部分且不高于房票票面金额的5%购房奖励。北仑区行政区域内二手住宅不列入房票使用范围。

房票记载人持房票在北仑区行政区域内购买房源超市外商品住宅的，所购房屋价值中不高于房票票面金额部分允许使用房票兑付，但不给予购房奖励。

房票记载人持房票在北仑区行政区域外购房的，购房奖励由购房所在地政府支付，具体政策按购房地政策执行。

此外，被征迁人持房票购买住宅的，可以凭征收（拆迁）安置协议享受有关税收减免等优惠政策。房票受让人不享受以上税收减免政策。

据北仑区住建局透露，房票购买房源超市内商品住宅，由区房地产协会推荐和引导经营规范、信誉良好的商品房预现售项目房源入驻房源超市，鼓励房地产企业提供购房优惠政策。

目前线下房源超市正在建设中，预计八月下旬投入使用。截至目前，有意向入驻房源超市的主要项目包括：朗明府、华山学苑、云起府（南区）、萃语华庭、通山郡、光映和府、山悦云庭、颂与城13#地块、颂与城11#地块、映海潮苑和海畔云城。预计四季度房源超市还会增加2个新项目。

记者 王岚 通讯员 韩宜静

记者 王思勤 袁先鸣 实习生 徐梦璐